

春种红薯秋打粉,寒冬腊月下粉条

摇身一变,“黄河滩”粉条俏销黄河两岸

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



寒冬腊月,牡丹晚报全媒体记者走进鄄城县董口镇鱼骨村。在距离黄河不足20余米的地方,记者见到几个村民正趁着晴好天气晾晒粉条。挂在竹竿上晶莹剔透的粉条“帘子”煞是好看,在阳光的照耀下,散发着阵阵清香,构成了一道独特的乡村风景线。

正在忙碌的负责人冯再国告诉记者,这些粉条是他们用红薯加工制作而成的,久煮不烂,清香可口。因为种植红薯的基地紧靠黄河边,所以他给粉条起了一个很接地气的名字——“黄河滩”牌粉条。

红薯“巧”变身

“头几年我只种红薯,卖起来麻烦还不赚钱,贮存不当还容易坏掉。”冯再国说。

2017年,冯再国种植的80多亩红薯遇到了“滞销”。眼看着辛苦种植的红薯卖不出去,冯再国很是着急。

“我去河南卖红薯的时候,看到有做红薯粉条的,我

想家里贮存的那么多红薯也做成粉条就好了。”冯再国说。红薯粉条不仅销量好,而且比红薯的价格翻了好几倍,冯再国当即在河南寻找了一位做粉条的师傅,让他帮忙加工粉条。

“红薯粉条制作过程很麻烦,要先将红薯打粉,再通

过传统的工艺‘漏粉条’,漏出来后还要经过煮、洗、冻、晒等几十道工序才能制作完成。”冯再国说。

很快,冯再国家中堆积如山的红薯,变成了飘着“薯”香味的粉条。红薯变粉条,冯再国的苦恼也随之发生了变化。

“俏包装”的粉条销路好

“粉条是做出来了,可是怎么卖啊?咱这可都是货真价实的纯红薯粉条。”冯再国说。

正当冯再国为如何销售犯愁的时候,帮扶鱼骨村的鄄城县公安局宣传科科长杨兆福给他出了一个好主意。杨兆福在鱼骨村对口帮扶了5家贫困户,其中有一户为冯再国帮忙加工粉条,在走访贫困户的过程中,杨兆福得知了冯再国遇到的麻烦。

“杨科长很热心,当时就

来找我了,他建议我把粉条分成三个包装等级,一个用礼品盒装,一个用编制袋装,一个散装,客户可以根据不同的需求选择购买。”冯再国说。

杨兆福又帮着冯再国设计包装,联系客户。没多久,粉条便全部销售一空,其中好多客户把来年的订单都提前预定了。尝到甜头的冯再国,第二年在村里流转了200多亩土地,并全部种上了红薯。

“春种红薯秋打粉,寒冬腊月下粉条。”这句谚语恰好正是冯再国做粉条的过程写照。因为全靠手工,不用机械,只有天寒地冻的时候才能做粉条,从红薯下来,到加工只有农历春节前一个多月最适合做。

“一个月的时间把红薯做成粉条,年前就能全部销售完。”冯再国告诉记者,目前“黄河滩”牌粉条俏销菏泽、济南及河南濮阳等地。



致富路上一起行

眼看着2020年的春节就要来临了,冯再国的粉条加工点又忙活了起来。不久前,鱼骨村的村民全部搬迁到了新建的黄河社区,摆脱了临河而居的日子。但是杨兆福在走访贫困户的时候,仍旧会跨越黄河大堤,行驶过浮桥,到鱼骨村旧址冯再国加工粉条的地方看一看。

冯再国加工粉条的时候需要20多名工人,种红薯的时候更是需要80多人,每次招工他总是优先录用村里的贫困户,助力贫困户早日脱贫,这也正是杨兆福当初帮助他的初心。

“我这里一天能挣60块钱,还不累。前段时间,俺家搬到新楼上了,我都60岁了不仅能挣钱,还住

上了楼。”鱼骨村村民吕桂云一边晾晒着粉条一边告诉记者。吕桂云曾经是村里的贫困户,现在已经成功脱贫。

正当记者采访结束的时候,来自河南的韩改荣带着同村人到冯再国这里买粉条。她告诉记者,自从买过这里的粉条,每逢春节前夕她都会来买一些。

“这个粉条好吃,快过年了,我想着早点过来,别到时候买不上。”韩改荣笑着说。



菏泽市美术家协会山水画艺委会写生作品展走进成武

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕)1月6日,迎新春——菏泽市美术家协会山水画艺委会写生作品展(成武站)在成武县美术馆开展。

本次展览的100件美术作品由我市美协会员创作,以中国画、水彩画等为主,作品以故园山水、岭南风物等为主题,或歌颂祖国美丽河山,或赞美生活欣欣向荣,或表现当代人文精神,诉说“我和我的祖国”文化情怀,表达了作者对祖国的热爱、对美好生活的向往和赞美。

本次活动由菏泽市文学艺术界联合会、菏泽市美术家协



美术家协会,中共成武县委宣传部,成武县文化和旅游局,成武县文化艺术联合会主办,菏泽市美术家协会山水画艺委会,成武县

女子刷抖音刷出“真爱”转给对方一万元后被删

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 于海梅)刷抖音时与一男子相识、恋爱、相爱,单县的姑娘小蕊(化名)怎么也没想到这个“深爱”她的人原来是个骗子。新年伊始,单县公安局曹庄派出所经缜密侦查,将以交友、恋爱为名涉嫌诈骗他人钱财的张某抓获。

今年27岁的小蕊喜欢刷抖音,也经常在抖音里发短视频,

唱歌曲。2019年7月,小蕊发了一个作品,之后便不断有人给她点赞和评论,张某就是其中一人。张某与小蕊频频留言聊天,聊一阵子后,双方互相加了微信。添加好友后,俩人聊得更加频繁。不久,素未谋面的两人便在网上谈起了恋爱。在取得小蕊信任后,张某便以各种理由和套路让小蕊

给他转了10000元,随后删除小蕊微信好友,从此销声匿迹。

目前,张某被单县公安局依法刑事拘留。

为争遗产妻儿对簿公堂法院巧攻心维护亲情

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)1月7日,牡丹晚报全媒体记者获悉,近日巨野法院大义法庭审理了一起继承纠纷案件。闫某民去时后,因未留下遗嘱,为争遗产,其妻子和儿子闫某胜对簿公堂,法院巧攻心调解以解决纠纷。在法官的耐心调解下,最终,双方各自做出让步,尹某和闫某民名下的房产及存款中的132000元归尹某所有,剩余存款269606.73元归闫某胜所有。此外,由闫某胜一次性支付尹某现金3000元,并当庭履清。双方以较温和的方式结束了本次诉讼。

原来,闫某民和妻子尹某属于再婚,并在2000年登记结婚,在一起生活已经19年。多年来,尹某照顾丈夫以及闫家孙辈多人,和闫家人已建立了深厚的感情。但闫某民去时后,其妻子和子女因对尹某

和闫某民名下的房产一套及存款391000元如何分割产生纠纷,多次协商未果,最终尹某诉至法院。

巨野法院大义法庭法官杨德山了解案情后,为不破坏双方已建立的亲情,决定采取调解的方式解决纠纷。在法官的耐心调解下,最终,双方各自做出让步,尹某和闫某民名下的房产及存款中的132000元归尹某所有,剩余存款269606.73元归闫某胜所有。此外,由闫某胜一次性支付尹某现金3000元,并当庭履清。双方以较温和的方式结束了本次诉讼。

信息多跑路,群众少跑腿

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)近日,“一窗通”企业注册登记及营业执照自助打印机落地兴业银行菏泽分行,这是市行政审批服务局与兴业银行菏泽分行双方合作的新起点。

“企业营业执照自助打印终端”是我市推进“放管服”改革过程中引进的“互联网+政务服务”新型自助设备,更是持续推进简政放权、放管结合、优化服务,共享“互联网+政务服务”的发展成果。办事群众通过自助设备,只要提供身份证件,无需提供其他资料,就可以在终端上自助办理并现场打印领

取企业营业执照,实现了服务“不见面”、资料“零提供”。同时,企业有限公司的设立、变更等业务在提交完相关资料后,也可通过该终端进行自助打印领取营业执照,真正实现了“信息多跑路,群众少跑腿”。此次“企业营业执照自助打印终端”在兴业银行菏泽分行营业部正式上线运行,标志着我市企业全程化电子注册登记服务又迈上了一个新台阶。

